Несколько изданий просто опубликовали наш пресс-релиз, ничего не меняя
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Остальные дали информацию, которую распространила пресс-служба губернатора. Правда, цитировали они все равно наш пресс-релиз, брали оттуда факты и цифры!
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Дубровский отозвал из ЗСО законопроект о денежной компенсации льгот сельским учителям
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Правительство отказалось от введения фиксированных выплат за услуги ЖКХ.

 Кабинет министров Челябинской области отозвал из ЗСО законопроект, на котором сам же и настаивал. Завтра на комитете по социальной и молодежной политике, как предполагалось ранее, не будут рассматривать изменения в законе о льготах сельским учителям. После работы над ошибками правительство отказалось от установления фиксированных выплат за услуги ЖКХ. 

Законопроект о 100-процентной компенсации коммунальных платежей сельским учителям в размере 2 170 рублей был принят в первом чтении 30 января. На заседании ЗСО присутствовал исполняющий обязанности губернатора Борис Дубровский. У него возникло много вопросов по изменениям, и он поручил отправить документ на доработку. В правительстве провели дополнительные расчеты и консультации, изучили опыт других регионов и пришли к выводу, что нужно отзывать законопроект, на котором они сами ранее и настаивали. 

— После дополнительных расчетов и консультаций региональный кабмин принял решение проект закона отозвать. Глава региона поддержал необходимость отзыва законопроекта, на принятии которого ранее настаивало правительство, — сообщил пресс-секретарь главы региона Олег Гришанков. 

По данным профсоюза работников образования Челябинской области, от принятия закона о монетизации льгот ЖКХ могли пострадать порядка 30–40% сельских учителей, особенно те, кто ушли на пенсию. Это связано с тем, что у педагогов в малых населенных пунктах разные зарплаты, разные бытовые условия и разный тип и расход топлива в домах. Поэтому педагоги разделились на два лагеря: за введение денежной компенсации и против отмены натуральных льгот. Политологи считают, решение Дубровского об отзыве законопроекта поможет избежать социальной напряженности на селе и улучшить состояние дефицитного бюджета. 

— Тема льгот всегда болезненная и чувствительная, это же как покушение на святое, — сказал сайту «Первый областной» директор Челябинского филиала РАНХиГС Сергей Зырянов. — За последние два года зарплаты у сельских учителей значительно выросли, тогда как у других социальных групп в этой же местности они сохранились практически на прежнем уровне. И введение выплат было оправдано, когда у педагогов на селе были низкие доходы. А сейчас могут возникнуть вопросы, почему одним платят, а другим нет. Поэтому решение Дубровского позволит, в первую очередь избежать роста социальной напряженности на селе, во-вторых, улучшить состояние дефицитного бюджета. 
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Исполняющий обязанности губернатора Челябинской области Борис Дубровский поддержал предложение правительства региона отозвать из ЗСО законопроект об установлении фиксированных выплат за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) сельским педагогам. Об этом сегодня, 19 февраля, сообщил пресс-секретарь главы региона Олег Гришанков.

«Я знаю, что региональное правительство приняло решение отозвать законопроект, на котором оно само и настаивало, – прокомментировал Олег Гришанков. – Губернатор поддержал предложение кабмина».

По словам председателя профсоюза работников образования Юрия Конникова, от принятия фиксированных выплат за ЖКХ пострадают порядка 30-40% учителей на селе. «Главные аргументы в пользу изменений – нерациональный расход энергоресурсов, – отметил он. – С этим отраслевой профсоюз в корне не согласен. Во-первых, зарплата у всех педагогов разная. В некоторых школах люди вообще получают голый оклад. Большие суммы в основном у тех учителей, у которых нагрузка по 30 часов и больше. Они, как правило, ведут несколько предметов, получают за классное руководство, кружки, секции и воспитательную работу. Во-вторых, условия жизни сельских педагогов не сравнить с городскими. Во многих деревнях нет элементарных бытовых удобств».

По словам председателя профсоюза, люди по сути оказываются заложниками ситуации, поскольку на селе просто нет выбора – каким видом топлива согревать дом. По данным организации, в Аргаяшском районе после нововведений пострадают 56% педагогов, в Агаповском – около 30%, в Кусе – 25%. Сложнее всего придется педагогам, которые уже ушли на пенсию.

В профсоюзе сообщают, что в педагогических коллективах назревает раскол: учителя разделились на тех, кому фиксированной выплаты вполне хватит, и тех, кто хочет сохранить существующий порядок.

В прошлом месяце Заксобрание области в первом чтении приняло изменения, по которым компенсация коммунальных платежей сельским педагогам заменяется на фиксированную выплату в 2170 руб. Очередное обсуждение законодательных изменений состоится завтра, 20 февраля
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Областной профсоюз работников образования провел видеоконференцию. Педагоги со всех сельских территорий области в режиме онлайн смогли пообщаться с представителями Законодательного собрания, Федерации независимых профсоюзов и министерства образования Челябинской области. Педагоги просят не заменять сто процентную компенсацию коммунальных платежей фиксированной выплатой. От этого пострадают порядка 30-40 процентов сельских учителей.

Услышат ли их депутаты? Об этом станет известно завтра, 20-го февраля, когда вопрос о компенсации будет рассматриваться на очередном заседании в Законодательном собрании.
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В Челябинской области из ЗСО отзовут проект закона о фиксированной выплате компенсаций за жилищно-коммунальные услуги сельским учителям. «Работу над ошибками» проводят после изучения опыта других регионов и дополнительных расчетов. Об этом «ЧелябинскСегодня» 19 февраля заявил руководитель правительственной пресс-службы Олег Гришанков.

«В правительстве провели дополнительные расчеты и консультации, изучили опыт других регионов и пришли к выводу, что нужно отзывать законопроект, на котором они сами ранее и настаивали. Можно назвать это работой над ошибками », - сообщил Олег Гришанков корреспонденту «ЧелябинскСегодня». - После дополнительных расчетов и консультаций региональный кабмин принял решение проект закона отозвать. Глава региона  поддержал необходимость отзыва законопроекта, на принятии которого ранее настаивало правительство».

Предложение об отзыве законопроекта поддержал глава региона Борис Дубровский. Дело в том, что принятие документа приведет к тому, что пострадают около 30-40 процентов учителей в сельской местности. Это произойдет в том числе и потому, что в некоторых населенных пунктах затраты на коммунальные услуги больше (допустим, люди не могут выбирать, каким именно видом топлива обогревать дом). Ситуация по области разнится очень сильно: в некоторых районах закон неблагоприятно скажется на 50 и более процентах учителей. 

Напомним, законопроект «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан» рассматривали еще в январе. Тогда и решили оплачивать коммунальные услуги в фиксированном размере. Законопроект касался в том числе и сельских учителей. Педагогическим работникам на селе устанавливалась компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 2 170 рублей в месяц. Для сельских специалистов вводилась компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 1 038 рублей в месяц.
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Правительство Челябинской области отзывает принятый в первом чтении Заксобранием региона законопроект о монетизации льгот для сельских специалистов и ветеранов труда. Соответствующую инициативу кабмина поддержал врио губернатора Борис Дубровский, сообщил «URA.Ru» сегодня, 19 февраля, пресс-секретарь главы региона Олег Гришанков. «Такое решение принято после дополнительных расчетов и консультаций. Кроме того, был изучен опыт других регионов», — пояснил Гришанков.

По информации источника «URA.Ru», близкого к администрации губернатора, спорный законопроект был внесен правительством без консультаций с главой региона, вступившим в должность лишь месяц назад. «По сути, Дубровского ввели в заблуждение. Губернатор уже устроил выволочку за то, что закон не был проработан с профсоюзами и экспертным сообществом», — отметил собеседник.

Сейчас региональный бюджет компенсирует ветеранам труда, сельским педагогам и другим сельским специалистам 100% коммунальных услуг. Всего к таким категориям относятся 30 тыс. человек. С 1 января правительство области предлагало провести монетизацию и установить им ежемесячные денежные выплаты. Ветеранам труда предполагалось платить 980 рублей (квартиры без телефона) и 1 тыс. 120 рублей (с телефоном). Педагогам — 2 тыс. 170 рублей. Сельским специалистам — 1 тыс. 38 рублей.

На заседании Заксобрания области 30 января председатель комитета по социальной политике Александр Журавлев просил коллег отклонить поправки, его поддержало еще несколько депутатов. Однако правительство настояло на принятии законопроекта в первом чтении с его последующей доработкой и утверждением в окончательных чтениях 27 февраля. После этого профсоюз работников образования объявил, что после монетизации льгот 30%-40% сельских учителей потеряют в деньгах и вынуждены будут платить за коммунальные услуги из зарплаты. Учитывая, что в сельских территориях острый дефицит кадров, монетизацию льгот предлагалось отменить. Примечательно, что во время видеоконференции с профсоюзами накануне Журавлев уже отстаивал точку зрения правительства. В то же время губернатор и правительство приняли крайне редкое решение по отзыву своей же инициативы, поскольку оно ухудшает положение льготников.
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