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Уважаемый Михаил Валериевич!


В  последнее время в областную организацию Профсоюза работников народного образования и науки  поступает большое количество коллективных и личных обращений педагогических работников,  связанных с уменьшением размера заработной платы на 1-4 тысячи рублей. 


Органы исполнительной власти объясняют снижение фондов оплаты труда образовательных организаций изменением прогнозируемого показателя  средней заработной платы по экономике региона, от которой напрямую зависит средняя заработная плата педагогических работников. В каждой образовательной организации фонд  оплаты труда уменьшился.           

             Сложившаяся ситуация дискредитирует идею модернизации образования в части улучшения социального положения работников отрасли, повышения статуса педагога, привлечения молодежи в профессию, стимулирования качества труда.
В условиях снижения фондов оплаты труда  руководители образовательных организаций вынуждены оптимизировать расходы учреждений  для  выполнения  муниципального задания, что  в первую очередь отразится на качестве образования.
Педагогические работники высоко оценивают усилия законодательной и исполнительной власти Челябинской области по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 "О мероприятиях по 
реализации государственной социальной политики" и  Федеральным Законом от   29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

           В соответствии с Указом Президента Российской Федерации средняя заработная плата педагогических работников не может  быть ниже уровня, соответствующего средней заработной плате в соответствующем субъекте Российской Федерации, на территории которого расположены такие общеобразовательные организации. Федеральными нормативно-правовыми  документами не обозначена верхняя планка заработной платы работников отрасли образования в регионе. 


  Просим Вас рассмотреть вопрос о сохранении размеров фондов оплаты труда образовательных организаций, что позволит повысить  уровень доверия к органам региональной  власти со стороны педагогического сообщества, и обеспечить стабильность в педагогических коллективах.
   
Председатель областной

организации Профсоюза                                                                Ю.В. Конников         

